
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: 11-9-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Wat nou 

smaakjesverbod? Nepsigaret met menthol en fruit op de markt dankzij ‘truc’ van 

tabakgigant’ 

1. Aanleiding 

« _ Het lid Daniëlle Jansen (NSC) heeft Kamervragen gesteld over het bericht 

‘Wat nou smaakjesverbod? Nepsigaret met menthol en fruit op de markt 

dankzij ‘truc’ van tabakgigant’. 

2. Geadviseerd besluit 

« _U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

vragen in de bijgevoegde Kamerbrief. 

3. Kernpunten 

« Het lid Jansen stelt vragen over uw beoogde beleid rondom een nieuw 

soort verhitte nicotineproduct zonder tabak - de zogenaamde ‘Levia-sticks' 

- en stelt daarbij specifiek vragen over uw beoogde beleid ten aanzien van 

de smaken van dit product. 
« _ Levia-sticks bevatten geen tabak, maar een kruidenmengsel met nicotine 

en een toegevoegd smaakje. Deze sticks worden verhit in een speciaal 

verhittingsapparaat. Bij dit verhitten komt een damp/ rook vrij die wordt 

geïnhaleerd. 

« Voor dit verhittingsapparaat zijn ook sticks verkrijgbaar waar wél tabak in 

zit. Voor de sticks met tabak gelden alle normale regels voor tabak, 

waaronder een smaakjesverbod. Voor de Levia-sticks gelden deze regels 

nog niet. Hiervoor ligt het wetsvoorstel nicotineproducten zonder tabak in 
de Eerste Kamer. 
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Vanwege de noodzakelijke afstemming is het niet gelukt om de antwoorden voor 1 

september aan de TK te sturen, zoals verzocht door het lid Jansen (NSC). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

e Eris groot politiek draagvlak om nieuwe producten die nicotine bevatten 

te reguleren. 

e De Levia-sticks zijn aan te merken als een nicotineproduct zonder tabak. 

Het wetsvoorstel houdende regeling van nicotineproducten zonder tabak 

en nicotineapparaten dat deze nicotineproducten onder het 

toepassingsbereik van de Tabaks- en rookwarenwet brengt is met een 

ruime meerderheid aangenomen door de Tweede Kamer en is nu in 

behandeling bij de Eerste Kamer. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e Eris sprake van een zorgelijke toename van het gebruik van e-sigaretten 

door jongeren. Onder andere ouders, onderzoekers, leraren en artsen 

hebben hun zorgen publiek geuit. 

e Deze nieuwe nicotineproducten lijken erg op de e-sigaret. Nu de e-sigaret 

steeds verder aan banden wordt gelegd, bijvoorbeeld met het 

smaakjesverbod, is het waarschijnlijk dat de tabaksindustrie zoekt naar 

manieren om toch aantrekkelijke producten te blijven verkopen. Daarbij 

richten ze zich specifiek op jongeren. De Levia-stick is het recentste 

voorbeeld hiervan. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met IZ, ministerie van Financiën en de Douane. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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